



互融产业链 共摘致富豆 市第三届毛豆采摘月打出融合共富名片

全媒体记者 鲁奕呈 通讯员 唐娜

本报讯 烈日炎炎盛夏季节，激情创新时代农业。昨天，在海通时代农业举行的慈溪市第三届毛豆采摘月开幕式暨国家鲜食大豆数字化机械化种植标准化示范区项目推进会，打出“互融产业链、共摘致富豆”名片，宣示将以园区化为抓手，产业化、现代化为方向，数字化、生态化、标准化为驱动，资源融合、产业集群为策略，打造慈溪乃至全国代表新质生产力的毛豆产业链样板。

本次现代农业盛宴上多项签约、授奖、授信活动，彰显出实力强劲的“三位一体”服务要素支撑。有科研院所与时代农场、龙山镇政府的项目签约仪式，对龙山镇政府省四星级产业农会授牌，市供销社为农服务中心负责人授牌，有关专家颁发证书，“金扁担”慈农帮帮团授牌、专家聘任仪式，农商行、人保分别对菜豆产业分会“菜豆贷”授信、“菜豆险”签约仪式。豆类产业馆揭牌成为高潮，这个全国首家豆类产业馆，收集了400多个品种，获批宁波市“毛豆种质资源圃”。

全国毛豆数浙江，浙江毛豆看慈溪。慈溪是闻名全国的毛豆产区，排在浙江省首位，浙江又稳居全国毛豆第一把交椅。慈溪毛豆产业规模、品质、种植技术等优势显而易见，有两年毛豆面积8万亩左右，但土地、产业资源配置、产业融合、组织系统整合等“碎片化”问题，亟待提升。海通集团及其海通时代农业通过多年创新探索，作出了多重贡献。

目前，时代农业产业园基本形成新品种实验、农药肥料“双减”技术实验、数字农业示范、生态农业示范、采收机械研发实验、毛豆花菜轮作示范、农旅研学、农事服务中心、产品展销配送中心以及豆类产业馆于一体的毛豆产业链完美闭环，成为推动全市毛豆产业由碎片化向规模化、集约化转变的重要载体，近年来摘取“省”字号种植数字工厂，夺得我市首个“国”字号生态农场，成为全国鲜食大豆全程机械化“方案”，总经理毛培成当选全国农机使用一线“土专家”。目前，海通时代产业园1200亩，融合周边相邻企业毛豆面积6000亩，打造万亩毛豆产业园核心区。

政产学研深度融合，发展新质生产力。在本次毛豆产业发展研讨会环节，来自国家鲜食大豆产业技术体系专家教授、省市科研院所专家与我市农业农村局、市供销社（市农会）、市市场监督管理局、市科技局、龙山镇等相关领导和技术人员，围绕毛豆产业高质量发展的目标、策略、方法深入交流、热烈研讨，凝聚共识，吹响集结号：慈溪毛豆产业链融合与全域推广，应以园区化为抓手，科技化与数字化为驱动，通过“1+N”示范带动，全面提升全市毛豆产业经济，力争一年龙山大发展，两年慈溪东部上台阶，三年全市全覆盖。

清华本科生 实习实践项目落户我市

全媒体记者 鲁奕呈

通讯员 费益挺 沈凌雯

本报讯 7月8日，清华大学机械工程系4名优秀本科生分别到我市市长华集团、福尔达智能科技等签订《清华大学在校大学生实习实践协议书》，未来三年，清华大学将持续为慈溪优质企业输出高层次优秀人才培养队伍。

“通过实习，学生可以将所学理论知识与实践相结合，提高综合素质和专业技能；企业则可以利用学生的智慧和创新能力，推动技术升级和产品创新。”环创相关负责人表示，搭建这一高层次校企合作桥梁，不仅助力区域内企业技术升级、人才培养、品牌提升等创新转型，也为推动产学研深度融合、促进高校科研成果转化做出积极贡献。

228国道 慈溪庵东至余姚梨洲段 工程建设用地获批

全媒体记者 陈益维

通讯员 周明

本报讯 日前，国家公路网规划重点项目228国道慈溪庵东至余姚梨洲段工程（余姚大道至市北环至周浒公路段）获省人民政府批准。项目用地面积688亩（新增建设用地233亩），涉及坎墩、宗汉、崇寿等3个镇（街道）10个村。

报批工作启动以来，市自然资源规划局对重大项目审批时间、政策变化多、报批细节复杂等诸多挑战，立足职责、主动作为。一方面，推进审批标准化建设，实现规则统一、环节瘦身、材料精简，通过开展项目报

批准入“预体检”，及时形成“体检报告”，确保用地单位提前开展前期工作，有力推动重大项目用地审批质效“双提升”。另一方面，协同各部门做到用地预审、可行性研究、初步设计、林地审批、土地报批等全周期节点化管理，紧盯项目用地审批节点、各土地要素配置情况，主动向用地单位、省级部门反馈堵点难点，并安排专员实时跟进项目报批进展，及时做好服务指导。

项目顺利获批，意味着我市区域路网结构进一步完善，对促进宁波北部副城经济社会快速发展、建设宁波现代化滨海大都市有着重要意义。

习近平同几内亚比绍总统恩巴洛会谈

新华社北京7月10日电（记者 郑明达）7月10日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的几内亚比绍总统恩巴洛举行会谈。两国元首一致同意，将中国同几内亚比绍关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中国和几内亚比绍有着特殊友好历史。近年来，两国关系不断深化，政治互信更加坚定，务实合作更加广泛，国际协调更加密切。中方支持几内亚比绍自主探索符合自身国情的发展道路，愿同几内亚比绍传承传统友谊，巩固政治互信，拓展务实合作，不断丰富两国战略伙伴关系内涵，助力几内亚比绍更好实现国家发展。

习近平强调，中方愿同几内亚比绍密切各层级友好往来，加强治国理政经验交流，以高质量共建“一带一路”为引领，拓展农业、矿业、基础

设施建设、蓝色经济等领域合作。中方欢迎几内亚比绍优质农产品进入中国市场，鼓励中国企业赴几内亚比绍投资合作，帮助几内亚比绍将资源潜力转化为发展动能。中方愿继续为几内亚比绍国内建设提供力所能及的支持，继续派遣水稻技术专家和医疗队，助力几内亚比绍保障粮食安全和发展公共卫生事业。双方要加强教育、青年等领域交流合作，促进两国民心相通。中方将继续提供政府奖学金和培训名额，帮助几内亚比绍培养更多国家发展需要的各类人才。

习近平指出，中国和非洲都拥有灿烂的文明，都有被殖民、被侵略的惨痛历史，都珍惜和追求民族独立和解放。中国和非洲国家彼此的支持和援助是真诚的，是真实亲诚的友好兄弟和发展中国家团结合作的典范，新形势下我们应该联

手创造新时代。中非合作论坛是中非人民践行和平共处五项原则、促进共同发展的重要平台。两周前，我们在北京隆重举行和平共处五项原则发表70周年纪念活动。今年秋季将在北京举办新一届中非合作论坛峰会。中方愿同几内亚比绍等非国家一道，弘扬和平共处五项原则，共商新时代中非合作大计，维护发展中国家共同利益和国际公平正义，携手共建高水平中非命运共同体，推动构建人类命运共同体。

恩巴洛表示，我和代表团从抵达那一刻起就深切感受到中国人民对非洲兄弟的真诚友好。几内亚比绍和中国关系良好，双方始终坚定相互支持。在几内亚比绍遭遇困难时，中国总是毫不犹豫地给予宝贵支持，几内亚比绍人民对此永不忘。我们也将一如既往坚定地同中国站在一起，坚定

恪守一个中国原则，坚定支持中方在台湾等核心利益问题上的立场。几内亚比绍钦佩中国取得的伟大发展成就，将中国作为外交最优先方向和最重要合作伙伴，希望学习借鉴中国发展理念和经验，加强经贸投资、基础设施、矿产能源等领域合作，助力国家发展。中国从不搞殖民，从不干涉别国内政，从不对其他国家颐指气使，从来给予小国平等和尊重，从来说到做到、言必信。中国给非洲国家带来的是学校、医院、公路等造福非洲人民的合作项目。几内亚比绍高度赞赏中方为帮助非洲大陆发展发挥的重要作用和作出的积极贡献，积极支持中方举办新一届中非合作论坛峰会。几内亚比绍支持习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，愿同中方密切在多边事

务中沟通协作，推动构建人类命运共同体。

会谈后，两国元首共同见证签署关于落实全球发展倡议、经济发展、海关检验检疫、地质和矿业等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和几内亚比绍共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为恩巴洛和夫人迪尼西娅举行欢迎仪式。

恩巴洛抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中国和几内亚比绍两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。恩巴洛在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为恩巴洛夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。



分发公筷公勺 倡导文明用餐

近日，宗汉街道百两村网格员在网格内的餐馆分发公筷公勺，并向店家倡导文明用餐知识，让文明融入每一口食物，让公筷公勺成为生活新风尚。

摄影 全媒体记者 蒋亚军
通讯员 王赞腾

坎墩演绎式党课让党史学习教育走新入心

全媒体记者 景锦
通讯员 施勃帆 童奕潮

本报讯 解码伟大精神，汲取奋进力量。近日，坎墩街道联合市委党校共同举办演绎式党课暨坎墩首期老街汇·模块讲堂，百余名街道基层干部和市委党校教师共同登台，用理论分享融合多种艺术形式演绎百年党史故事，将先辈精神植根于观众心底。

这是一堂用理论触及头脑、用演绎触及灵魂的党课。

“革命者的精神火炬”“创业者的立国之心”“改革者的思想力量”“复兴者的初心使命”四个篇章中，党员干部结合中国共产党人精神谱系的理论阐述，以歌舞剧、配乐诗、演唱、情景剧、快板等形式对话历史和当下，生动展示了伟大建党精神、长征精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神和改革开放精神等伟大精神的时代价值，以及新时代基层干

部传承伟大精神、践行初心使命的感人故事。微课分享和心得分享，讲述了革命精神、创业精神和改革精神在坎墩和坎墩党员干部队伍中的薪火相传。

精彩的演绎让在场不少党员热泪盈眶，党员徐哲元就是其中之一，“在那激荡人心的火红岁月里，无数革命先烈为了解放全中国前仆后继、勇往直前，让我深刻感受到了‘党服务群众’和‘群众拥护党’

两者深厚的感情。”直塘村党委书记胡金维同样表示：“这是一堂非常生动的党课”，一幅幅波澜壮阔的画面带来了一次次震撼人心的感动，让人进一步提振了干事创业的激情和动力。

“这是我第一次以演绎形式把党课展现出来，我感受到同志们特别热情、激动，自己也备受鼓舞。作为一名年轻党员干部，我会将此次党课学习成果转化为奋进力量，在工作

中传承发扬好先辈们不怕吃苦、敢于斗争的精神。”年轻干部诸嘉明告诉记者。

坎墩街道党工委委员杨志云表示，通过让基层党员干部自己演绎、参与历史、对话先辈，让大家从党的历史中汲取智慧和力量，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞激励党员干部的斗志，全面加强“三支队伍”建设，有力推动街道各项工作落地生根、开花结果。

用开放作答 以实践担当 助力全市商务经济实现新飞跃

——访市商务局局长、党委书记励立丰

第一发布

全媒体记者 何晨薇
通讯员 劳沾沾

“2024年，市商务局深入实施‘地瓜经济’提能升级‘一号开放工程’，更好地服务和融入新发展格局，助力全市商务经济实现新飞跃。”近日，市商务局局长、党委书记励立丰在接受采访时表示。

聚焦“一号开放工程”，深融全球城市“朋友圈”。打

好“稳、拓、调”组合拳，持续推进“百团千企万人”拓市场促招引专项行动，积极参与“甬通全球”系列境外自办展，“去中国际化”为企业降本增效。优化重点支持展会目录，开拓“一带一路”沿线、中东欧、东南亚、非洲等新兴市场。优化出口产品结构，助推“慈溪智造”产业带出海。2024年，力争新增外贸进出口实绩企业超200家，省级内外贸一体化“领跑者”企业总数超40家。

聚焦消费品以旧换新，按下消费提振“快进键”。积极

响应商务部“消费促进年”号召，推动消费品以旧换新，激活释放内需潜力，以更大力度推动经济转型升级和居民生活品质提升。加快培育高端消费增长极，高品质打造新城河商圈，迭代升级城西银泰，打造城市商业新地标。激活汽车消费市场，规范二手车流通管理，盯引新能源车企落户慈溪，助力全市商贸业经济指标争先晋级。

聚焦新质生产力，打造电商经济“生态圈”。深入实施《慈溪市电子商务高质量发展新十条政策意见》和《慈溪市

推动跨境电商高质量发展行动计划（2024—2026）》，重点推动老经济开发区电商产业集聚区改造提升，打造中心城区电商小镇；聚焦家电、轻工、家居等慈溪优势产业集群，推动“产业带+跨境电商”融合发展；提升慈溪优品馆资源禀赋及运营能力，加快建设重点面向东南亚市场的跨

境电商选品中心。2024年，全市力争培育亿元以上电商企业总数超20家，全年纳入海关统计跨境电商出口额增长20%以上。



扫二维码
看视频

奋进新征程 双抓在行动